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Nagy német győzelem az 
uj északi orosz sereg fölött

A porosz határoktól keletre vívott csatákban az oroszok nagy 
vereséget szenvedtek -— Az oroszok itt ötven kilométeres fron* 
ton visszavonulnak — Uzsoktól északra és az Opor völgyében 
megvertük az oroszokat — Stanislau körletében előnyomultunk

Az 111 orosz hadsereg katasztrófája
Berlin, március 15. A Wolff-ügynökség jelenti a nagy főhadiszállásról este:
A Kelet-Poroszországban megsemmisített tizedik orosz hadsereg helyébe az oroszok 

uj hadsereget állítottak, melyet a németek március 9-ikétöl 14-ikélg tartó harcokban újból
megvertek. „ ....

A német csapatok bevették Kakrzer, Erőnek, Gibi es Kopziow helységeket.
A XV-lk orosz hadtest súlyos veszteségeket szenvedett.
Az orosz hadvezetöség ötven kilométernyi fronton elrendelte a visszavonulást.
Az öt napos csatában nyert hadizsákmány ezldöszerint mégjtem ^teklgthetö.

5400 orosz fogoly 
az augustowi csatában

Berlin, március 15. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az augustowi erdőtől északra folyt har­
cokból való orosz hadifoglyok száma 5400-ra 
emelkedett.

Prasnysztól északra és északkeletre az 
oroszok nagy erőkkel támadtak, összes tá­
madásaik meghiúsultak, miközben súlyos 
veszteségeket szenvedtek.

A Visztulától délre nincs változás.

A csaták Prasnysznál
Berlin, március 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Daily Mail pétervári tudósítója elő­
készíti az angol közvéleményt arra, hogy az 
oroszok Prasnyszt ki fogják üríteni. A tudó­
sitó azt jelenti, hogy 250,000 főnyi német 
hadsereg nyomul a Narew-vonal ellen, továb­
bá azt írja, hogy valószínűleg sikerülni fog 
a németeknek visszafoglalni Prasnyszt, azon­
ban ennek nem lenne valami nagy jelentősé­
ge, mert valószínűtlen, hogy meg is tudnák 
tartani.

Letartóztatott
orosz ezredes

Berlin, március 15. A Berliner Zeitung am 
Mittag jelenti Kopenhágából: Nagy feltűnést 
keltett Pétervárott, hogy Nassojedow csend­
őrezredest tegnapelőtt letartóztatták. Az ez­
redesnél házkutatást tartottak, amely alka­
lommal egész szekérre való okmányt foglal­
tak le és az iratokat a politikai rendőrségre 
szállították. Még a tegnapi nap folyamán to 
vábbi harminchat egyént tartóztattak le. A

fővárosban azt beszélik, hogy nagyarányú 
politikai összeesküvést fedeztek fel.

Höfer jelentése
Budapest, március 15. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A kárpáti arcvonal nyugati szakaszán a 
tegnapi nap nyugodtabban folyt le.

Az uzsoki szorostól északra komolyabb 
harcokra került a sor. Itt délben nagyobb 
orosz erők támadtak és egészen állásaink 
közelébe hatoltak, ahol egy ideig tartották 
magukat. Egy általunk délután meglepően 
végrehajtott ellentámadással az ellenséget 
heves harc után az egész arcvonalon vissza­
vetettük, miközben 4 tisztet és 500 főnyi 
legénységet fogtunk el.

Az Opor-völgynek mindkét oldalán levő 
állásaink körül is elkeseredett harc volt. Az 
ellenség, amely Stryj felöl további erősítése­
ket vont magához, pár nap óta Ismételten 
nagy erőkkel támadott a völgyben és a körül 
fekvő magaslatokon. Mindezen kísérletek, a 
melyek arra irányultak, hogy a szorosok ma­
gaslatait elfoglalják, a legsúlyosabb veszte­
ségek mellett kudarcot szenvedtek. A tegnapi 
támadás, amely tüzünkben ismét tökéletesen 
összeomlott, tekintettel a nagy veszteségek­
re, melyeket az ellenség szenvedett, alig lesz 
többet megújítható. E harcokban mintegy 
1000 embert fogtunk el.

A Dnjestertöl délre levő állásokon folyik 
a harc. A csapataink által megindított egy 
ellentámadás tért nyert. Az oroszokat az 
arcvonal több szakaszán visszaszorítottuk.

Lengyelországban és Nyugat-OaHciában 
tüzérségi harc volt.

HÖFER altábornagy.

Alhir Czernowitz 
kiürítéséről

Sajtóhadiszállás, március 15. (Magyar 
Távirati Iroda.) A bukaresti Dimineata és a 
Bukarester Tageblatt február 27-iki, illetve 
■március 12-iki számában azt közölte, hogy a 
monarchia csapatai kiürítették Czernowitzot.
A bukaresti lapoknak ez a hire teljesen alap- 
talan.

A trónörökös
ág'yutüzb en

Bécs, március 15. (A Nap.) Károly Fe­
renc József trónörökös január első felében 
egyik keletmagyarországi hadtest megláto­
gatása után automobilon Lengyelországba 
utazott a Pilica mentén harcoló katonáink 
meglátogatására. Az oroszok egész nap he­
vesen ágyazták azt az országutat, amelyen 
a trónörökös haladt és -ezért a környezete le­
beszélni igyekezett a trónörököst útjáról, 
azonban minden hiábavaló volt. A trónörökös 
hajthatatlan maradt és a leghevesebb ágyu- 
tiiz dacára is elutazott a pilicai arcvonalra.

A belga-francia harctér
Berlin, március 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Westende fürdőt tegnap két ellenséges 
ágyunaszád eredménytelenül bombázta.

Ypemtöl délre az angolok által megszál­
lott egy magaslat ellen intézett támadásunk 
jól előbbre haladt.

A franciáknak a Champagneban Le Mes- 
niltöl északra ellenünk intézett részleges tá­
madásait az ellenség súlyos veszteségei mel­
lett visszavertük.

A Vogózekben egyes helyeken még fo­
lyik a harc.

A csaták az Ysernél
Amsterdam, március 15. Az Allgemein 

Handelsblad belga forrásból, Dixmuidenből je­
lenti, hogy a dáliák vonalán kívül az Ysei- 
front más részén is erősebb mozgékonyság ta­
pasztalható a németek részéről. Sok uj nehéz 
ágyút állítottak föl, holott itt nincsenek erőd 
müvek, amelyeket romokká kellene lőni, A

I

■

: > ) ■ mÜ3M 
' >:■ ? ■ ’“i

miWh



V

11

/! i j
WM

' 1 *
: ' •• ■'«» , I

__________
ft BSBnMBaBHHBBDB

2
hFBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÁO. 1916. március 16.

Ifi;
E

li VIp-I I

In

m h ti;

I I

3.

nehéz tüzérség különösen arra való, hogy 
Nieuportnül megsemmisítse a zsilipeket ha 
ez sikerül, akkor az árvíz lefolyik, aminek ta­
lán döntő következményei lesznek a hadmű­
veletekre. A németeknek erre a tevékenysé­
gére való teki .tettel a belga csapatokat is 
megerősítették angolokkal és franciákkal. — 
Dixmuiden mögött Caeskerkenél a németek 
egy mólót egészen beborítottak vasbetonnal 
és 25—30 gépfegyvert helyeztek el Írenne, 
melyek a környéken levő utakat mind ural­
ják. Ez a körülmény meggátolja, hogy a szö­
vetségesek ezen az oldalon előnyomjanak. 
-Megkísérelték, hogy ezt a roppant akadályt 
elhárítsák az útból, a betonpáncél azonban 
olyan erős volt, hogy a belga tüzérség love- 
g'ci nem tehettek benne kái t.

kényszerltette. A tüzelés néhány ellenséges
hajót megrongált.

Tönkre lőtt
angol cirkáló

Athén, március 15. (Magyar Távirati 
Iroda.) Te ne dósból jelentik: Vasárnap
éllel öt hajó bombázta a Dardanellák belső 
Sei!. Az „A,netist“ angol cirkáló köze 
ért a Nagara-erődhöz, amelyből huszonke 
golyó érte. Három golyó a vizvonalon alól 
találta el a cirkálót, amelybe a víz behatolt. 
A cirkáló nagynehezen elvánszorgott a ten­
gerszorosból. 28 tengerész meghalt.

Mencsikow álma

Albert király az uj csapatokhoz
”” Rotterdam, március 15. Veurnebe, La 
Panneba és Dünkirchenbe több tábori levél 
érkezett, amelyek leírják Albert király szem­
léjét a frontra érkezett 1914-iki évfolyamú 
-belga katonák fölött. A király a következő 
beszédet intézte az uj csapatokhoz:

„A 6. és 26. ezred régi katonái! Felhív­
lak benneteket, hogy vegyétek fel a mai na­
pon az újoncokat és támogassátok tanácsosa 
és tettel őket, akik harcos társaitok lesznek.
A háború fáradalmai közepette legyetek jó­
indulatú vezetői az ifjú csapatoknak. Legye­
tek igazi fegyvertársak, mert csak ebben az 
esetben lehettek kepe se k arra, hogy szövet 
ségeseink segítségével áthatolhatatlan falat 
képezzetek az előnyomuló ellenséggel szem­
ben Még halálunk árán is harcolnunk kell ha­
zánk felszabadításáig!“ Albert király azután 
azt a tanácsot adta a katonáknak, hogy tar-1 miatt.“ 
tózkodianak mindenféle politizálástól és csak 
katonai feladatokra gondoljanak. „A hadse­
regre nézve — úgymond nincsen politika 
és diplomácia. A békét nem tollal, hanem 
karddal fogjuk megcsinálni.

Elsülyesztett francia gőzösök
Hamburg, március 15. Németalföldi hír­

adás szerint német tengeralattjárók három 
francia gőzöst megtorpedóztak. Az angol ad- 
miralitás titkolja a francia gőzösök pusztu­
lását.

A hatalmas Németország

Kopenhága, március 15. A Nowoje Wrem- 
ja legutóbbi számában Mencsikow ezze a
címmel: Ki fog győzni?, a ko jtkez°ket 

A háború hét hónapja elmúlt. — Most np 
nincs jogunk ahoz, hogy akár az isten jósá­
gában, akár hatalmas hadseregünk kita. tusá­
ban kételkedjünk“. Mencsikow a hajnal pir­
kadat látja. A Dardanellák, a Bosporus, 
Konstantinápoly! Oroszország évszázados 
törekvése mindezek megszerzésére közeledik 
a megvalósuláshoz. Fejtegetései során Nen- 
csikow Bulgáriáról és „a bolgár hűtlenség 
rői“ beszél és ezeket Írja: „Bulgáriára csak 
mint szabad országra van szükségünk. Orosz­
országra nézve előnyös, ha ütközőkkel veszi 
magát körül, ártalmatlan, de ellenállásra ké­
pes kis organizmusok hálózatával. Ha sike­
rülne Németországból és Ausztria-Magyaror- 
szágból olyanféle népcsoportokat csinálnunk, 
mint aminők a Balkán-félszigeten vannak, ak­
kor nyugodtan alhatnánk nyugati határaink

szik, hogy valamelyik orosz provinciában, 
Lengyelországban, Ukrajnában, vagy Bessz- 
arábiában forradalom törhet ki. Sokkal erő­
sebb és kegyetlenebb a szigor, amellyel fe­
gyelmet tartanak az orosz hatóságok, sem­
hogy erről beszélni lehetne. A lavinának az 
anyaországban, vagy a kulturáltabb és föld­
rajzilag kedvezőbb Finnországban kell meg­
indulnia. A leghatásosabb módszer a lakos­
ság felbátoritására az volna, ha a monarchia 
vagy Románia hadserege megszállná Bessz- 
arábiát. Kijelenthetem, hogy ennek a hite 
ma is fanatikusan él minden besszarábiai ro­
mán lelkében. Ha a besszarábiai románo­
kon múlna a dolog, ez már régen megtörtént 
volna.

Ahány besszarábiai román emberrel csak 
beszéltem, mind azt kérdezte tőlem, hogy mi­
kor vonul be Románia Besszarábiába?

Hogy pedig ezzel a hangulattal Orosz­
ország is tisztában van, igazolják a Bessz- 
arábiában állandóan lefolyó nagy csapatmoz­
dulatok. Olyan rendeltetésű csapattesteket ;s 
koncentrálnak itt időről-időre, amelyek pél­
dául a galíciai harctérre vannak szánva. — 
Különben bizonyára olvasta a romániai la­
pokban, hogy hány letartóztatás történik 
Besszarábiában. A letartóztatottak vala­
mennyien románok. A legnagyobb részük 
ugyan ártatlan, vagy csak egészen lényeg­
telen cselekmény miatt kerül hosszabb, ro- 
videbb időre a börtönbe, esetleg akasztófara, 
ez a körülmény azonban mindenesetre iga­
zolja az oroszok bizalmatlanságát a besszará­
biai románok iránt. Egyebet igazán nem tu­
dok mondani. Hisz velem együtt ön is jól tud- 
jo hogy az európai harctereken most Bessz- 
arábia sorsáért is folyik az élet-halál harc.

London, március 15. (Magyar 1 ávirati 
Iroda.) A Daily Telegraph jelenti, hogy Tif­
fany francia admirális és Besles amerikai el­
lentengernagy utazást tettek Németország­
ban és az admirálisoknak ott szerzett tapasz­
talatairól a lap a következőket irja:

Németországban az üzleti élet változat­
lanul folyik. A vasutak épp úgy közlekednek, 
mint normális időben, Németország bősége­
sen el van látva élelmiszerekkel, nemkülön­
ben hadianyaggal és katonával. Az angol lap 
tudósítója előtt a két admirális megerősítet­
te, hogy Németországban az 1914-iki korosz­
tálynak még egyetlen emberét sem küldtek 
az arcvonalra és óriási a száma azoknak a 
tartalékosoknak, akik még behívást sem 
kaptak.

A Dardanellák ostroma
Konstantnápoly, március 15. A főhadi­

szállás jelenti:
Az ellenséges páncélos hajók nagy inter­

vallumokban sikertelenül bombázták a Seddll 
Bahr és a Kuni Kale erődöket.

Tegnap éjjel az ellenség könnyű flottil­
lájával újból közeledni próbált az aknamező­
höz, de ütegeink tüzelése visszavonulásra

Megbukott
az athéni angol követ

Szófia, március 15. (Magyar Távirati I 
Iroda.) Elliot athéni angol követ, akit altala­

jban Venizelosz tanácsadójául tekintettek, visz- 
szahivását kérte kormányától.

|]Äire várnak
Besszarábiában ?

Beszélgetés
egy jaesyi kereskedővel

Brassó, március 12.
A háború kitörése óta Brassó valóság­

gal a nemzetközi forgalom középpontjába ke­
rült. Oroszországból és a Balkánról minden 
forgalomnak ez az útja. A keleti tenger o 
egészen Romániáig egyetlen harcvonal vonu 
végig és hasonlóképpen zárva az ut a na- 
borus Szerbián át is. A sok érdekes utas kö­
zött, akik Brassóban nap-nap után megfor­
dulnak, egy iassy-i kereskedő J o n e s e u 
Demeter érkezett Brassóba, halán száz ag­
gon kukoricája volt eladni való tia a- 
Már el is utazott. Jonescunak a felesége eg> 
kisenevi román származású no. e a ® 
lesége családja ma is és így ke loen infor­
málva van a besszarábiai hangulatról.

- „Besszarábiában - meséli - most a 
várakozások óráit élik. Senkisem tudja hogy 
mit hoz a holnap. A nép azonban csak lát­
szólag nyugodt. Az orosz terror, a deportá­
lástól való félelem, a meghallgatás nélküli 
halálosztás lenyűgözte a szárnyakat és lehe­
tetlenné teszi, hogy az emberek elfojtott vá­
gyai megnyilatkozhassanak. Nagyon rosszul 
számítanak azok egyáltalában, akik azt hí-

Március 15.
A debreceni ünnepségek

A debreceni egyetemi if jus a g 
1848. március 15-ikének mai év orduloja al­
kalmából méltó módón rótta le km eie
adóiát a negyvennyolcaddá szabadsagmo - 
£85* ní y alakiatok emléke kánt Bar 
ifjúság a mai rendkívüli idők miatt külsőse 
veiben egyszerűbb ünnepet tervezett a 
kottnál mindazonáltal a város közönségé sze­
les rétegeinek részvételével folyt le az ün­
nepély úgy a kollégiumban a Betoft-szobor- 
nál mint Kossuth Lajos szobra előtt, ahol - 
kan ünnepeltek együtt az cgy^em poigárai- 
val Megjelent az ünnepélyen Mark Endre Sva” tanácsos polgármester, C síi r os ke-
re-nc dr Vásáry István tanácsnokok s 
zászló alatt a Debreceni Gazdakör népes kül­
döttsége. .. ,

A Petőíi-szobornál az ifjúság eloszor el­
énekelte a Himnuszt, majd Szombathy 
Imre szénior lelkesítő beszédet mondott és 
megkoszorúzta Petőfi szobrát. Kacskö Ja 
nos teológus Petőfinek „Itt a próba, az utolso 
nagy próba . . ." kezdetű költeményét sza­
valta el lendülettel, azutan a Szózatot éne
kCltéA Kossuth-szobornál az ünnepélyt a V á­
rosi dalegylet nyitotta me .
Mácsay Sándor karnagy vezetose 
„Győzelemről győzelemre .... kezdem 
Äz ünnepi beszédet Mar k o v > t;s^mos pg_ 
hallgató mondta, aki párhuzamot vont a négy 
vennyolcas idők és a mai esemény d_
a beszéd után, melyet nagy tegzessel togaa. 
tak, a szónok elhelyezte Kossuth kóbo­
rának talapzatára az egyetemi 'fmság 
‘ iát G a r g y a János református togunpa
zjumi tanuló elszavalta a „ 1 alpra magya • »
majd a Városi dalegylet elénekelte a Szoza 
tot s ezzel az ünnepély véget ért.

I A debreceni állami iöreális-I k o 1 a „Petőfi“ önképzőköre is meg
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ünnepelte 1848. március 15-enck emlékét.
Az ünnepély egyik kiemelkedő pontja volt 
Burger Miklós Vili. osztályú tanuló felol­
vasása Franciaországban elszenvedett hét 
hónapos fogságáról. A megnyitó beszédet 
Vág Sándor dr„ az önképző kör vezető ta­
nára mondta. Csapó István VI. o. t. elsza­
valta a Talpra magyart, Mayer István VIII. 
o. t„ az önképző kör elnöke ünnepi beszédet 
mondott, Kellner Pál és Lederer Sándor VIII. 
osztályú tanulók hazafias költeményeket sza­
valtak, Simon Dezső VIII. osztályú tanuló 
pedig felolvasott. Az ünnepélyt a Himnusz 
eléneklése zárta be.

A státusquo izr. elemi iskolában is haza­
fias ünnepély volt 1848. március 15-ikének 
évfordulója alkalmából. — Weinberger 
Mór tanító ünnepi beszédet mondott, a nö­
vendékek közül többen hazafias költeménye­
ket szavaltak.

Rét hónapig a pincében élt 
egy honvédszázados

Egy pár nap előtt érkezett ide, itt aztán 
már talált ismerősöket és végre hivatalosan is 
igazolták a személyazonosságát és természe­
tes, hogy rögtön megszüntették a szabadsá­
gát korlátozó intézkedéseket. Most szabad­
ságot kapott, hogy a pincében kiáltott szen­
vedéseit kipihenhesse.

HÍREK
— A hadba vonuló katonák úrvacsorája.

Baltazár Dezső dr. püspök holnap, ked­
den reggel 7 órakor a kollégium imatermé­
ben úrvacsorát oszt a harctérre induló refor­
mátus katonáknak, Pánczél Jenő püspöki es­
küdt segédletével.

— A 48-as honvédek sírhelyet kértek a 
hősök temetőjében. A város a honvédteme­
tőhöz mintegy 4400 négyszögöl területet vá­
sárolt, hogy a mostani világháborúnak Deb­
recenben elhunyt hőseit együvé temethessék 
a 48-iki szabadsághősökkel. Eddig már 166 
katonát temettek a „hősök temetőjé“-be, ahol 
870 sírhely van. A Debrecenben élő hét 48-as 
agghonvéd kérvényt intézett Márk Endre 
udvari tanácsos polgármesterhez, hogy ne-

Kolozsvár, március 15.
Csodálatos és a háború annáleseiben is 

különleges helyet foglal el annak a dési hon­
védszázadosnak a története, aki kalandos kö- uuva,, ulllclvc,v„ ...... ......... —
rülmények között került egy két hónapig j kik még juttasson helyet a hősök temetőjé- 
orosz uralom alatt levő galíciai varosból Ko- , ]jen> ahol a többi 48-as honvéd nyugszik. A 
lozsvárra. Mint a galíciai harcok sebesültje' polgármester teljesítette a kérelmet és intéz- 
k érült a százados — a dési 32. honvédezred kedése folytán a mérnöki hivatal kijelölte a n 
egyik vitéz tisztje — S.-ba. A várost a had-1 diszsirhelyeket a szabadsághősök emlékét 
vezetőség taktikai okokból kiürítette, a száza­
dos azonban valahogy, sebesült testtel ott re­
kedt S.-han s egyszer csak azon vette ma­
gát észre, hogy az oroszok bevonultak a vá­
rosba.

A százados egy postaaltisztnél lakott s 
a jólelkü emberek felvilágosították, hogy me­
nekülésre nem is gondolhat, mert a varosban 
éjjel-nappal egymásután járkálnak a járőrök, 
akik bizonyára elfognák. Nem volt más hátra, 
mint elfogadni a postás ajánlatát, aki azt mon­
dotta, hogy menjen le a pincébe és ö majd ott 
fogja tartani addig, mig az oroszok kivonul­
nak a városból.

Ez több mint két hónapig tartott. Addig 
minden nap lehordták a századosnak a pin­
cébe az ennivalót és a százados két hónapig 
egy percre sem hagyta el a pincét. Közben 
hallotta, hogy egy ulánus főhadnagyot, akit 
az oroszok egy házban elrejtve találtak meg, 
kémkedés gyanúja miatt rögtön agyonlőtték.

sza
hirdető kőoroszlán közelében a debreceni hét 
agg honvéd részére.

— Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Pless Frigyes 61. gyalogez­
redben főhadnagynak és S z abad hegyi 
Ernő 7. huszárezredben tartalékos főhad­
nagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz ma­
gatartásuk elismeréséül a legfelső dicsérő el­
ismerés tudtul adassák.

— A román királyné és a hadifoglyok. — 
Domahidy Elemér főispántól ma a követ­
kező átirat érkezett Márk Endre polgár- 
mesterhez:

A magyar királyi belügyminiszter urnák 
6215. ein. számú hozzám intézett rendelete 
szerint a háború tartama alatt gyakorta for­
dultak elő esetek, hogy az eltűnt, illetőleg ha­
difogságba jutott katonák holléte iránt hoz­
zátartozóik Erzsébet özvegy román ki­
rályné őfelségéhez intézett magánlevélben

Kegyetlen lassúsággal múltak a napok a j közvetlenül a román királyi udvarnál erdek 
sötét, hideg pincében és már kétségbeesés kör­
nyékezte a szerencsétlen tisztet, amikor ez­
előtt körülbelül két héttel egy délelőtt öröm­
mel rontott be a házigazda:

— Itt van a szabadulás! Az Osztrák-ma­
gyar csapatok most masíroznak a ház előtt!

És a tiszt boldogan hallotta, amint fújják 
a régi, az ismerős marsát az osztrák-magyar 
hadseregnek.

Rögtön kiment a pincéből és jelentkezett 
a bevonuló csapatok parancsnokánál. A be 
vonuló csapat azonban idegen ezredekből ál­
lott s a parancsnoknak természetszerűleg él­
nie kellett az észszeriiség fegyverével. — A 
legnagyobb udvariasságai, talán némi hitet­
lenkedéssel hallgatta végig a százados elbe 
szélesét, de a katonai szabályokhoz alkalmaz­
kodnia kellett s a századost addig őrizet alá 
kellett helyezni, amig személyazonosságát 
nem igazolja. Csapattól-csaipathoz kisérték, 
de miután nem birta megtalálni az ezredét, 
sehol sem tudta magát igazolni. Végre Mára 
marosszigetre került még mindig fegyveres 
őrizet mellett, mig végre egy tiszt kíséreté­
vel onnan Kolozsvárra hozták.

lődtek. Ennek a mivel sem indokolható eljá­
rásnak a megszüntetése érdekében felhívom, 
szíveskedjék a közönség tájékoztatásául al­
kalmas módon tudomására hozni, hogy Er­
zsébet özvegy román királyné őfelsége a cs. 
és kir. külügyminiszter urnák idevonatkozó 
átirata szerint a hadifogságba jutott katonák 
iránt hozzá intézett levelekre adandó válasz, 
illetőleg felvilágosítás tekintetében rendelke­
zést tenni nem kíván; az ily irányú kísérletek 
tehát mellőzendők s a felvilágosítást kérő le­
velek a jövőben a Hadifoglyokat gyámoiitó és 
tudakozó hivatalhoz (Budapest, Üllői-ut 1. 
sz.) intézendők.

Debrecen, 1915. március 15.
Domahidy, Elemér főispán.

Uj hadnagyok. A király a katonai aka­
démiák végzett növendékei közül Kiss Lajost 
a debreceni 39. gyalogezredhez. Deybachi 
Zech Alfonzot, Sulz auf Hort báróiát a deb­
receni 7. huszárezredhez. Perlaki Eckensber- 
ger Istvánt és Pápé Lajost a debreceni 3. 
honvédgyalogezredhez hadnagyokká nevez­
te ki.

Katonák szabadságolásának ideje a 
sürgős tavaszi munkákra. A honvédelmi mi­
niszternek c hó 6-án a katonáknak a tavaszi 
vetési és szőlőmüvelési munkák végzésére 
való szabadságolása tárgyában kiadott ren­
delete úgy intézkedik, hogy e szabadságolá­
sok a budapesti, pozsonyi és temesvári had­
testparancsnokságok területén március hó 

a kassai és nagyszebeni hadtestpa­
rancsnokság területén két héttel később kez­
dődjenek. Ezt a rendelkezést a kormány az 
időközben téliesre fordult időjáráshoz ké­
pest megváltoztatta, úgy, hogy a szabadsá­
golások akkor kezdődjenek, mikor az időjárás 
a tavaszi munkák megindítását lehetővé s a 
szabadságolt munkás katonák alkalmazását 
gyakorlatilag szükségessé teszi. Az uj határ­
napot a kormány külön fogja a helyi hatósá­
gokkal közölni. Különösen fontos ez azoknak 
a községeknek és földbirtokosoknak szem­
pontjából, akik a szóban levő rendelet sze­
rint 20 emberből álló katonai munkáscsoport 
kirendelését kérhetik 14 napi időtartamra, a 
községi (városi) elöljáróság által láttamo- 
zott s a járási hatóság utján a legközelebbi 
állomásparancsnoksághoz intézett kérvény­
ben. A szabadságolás megállapított időtarta­
mából még semmi sem telt le s az érdekel­
teknek módjukban áll, hogy a katonai mun- 
cáscsoportok kirendelése iránti lépéseket 
megtehessék.

Dsbreoeen leg nagyobb, legelőkelőbb meegójo
BOTH Az .rÉH. — TELEFON 82-51 Kedden, mfcrolus 16-in 

r ie
Kedden, március 16-ánr

Nagy dráma 3 felvonásban.

A hajó törött.
Dráma.

As első találka.
Humoros

Nagy dráma 3 felvonásban.

TÉVEDT NŐ.
Dráma.

Német artisták.
Látványos

A hamis pénz.
Humoros

Virágzáskor.
Vígjáték.

Fiatalitóseer
Humoros.

Lappföld.
Természeti

Előadások kordele 5 órakor rendes helyárakkal. 
Folytatólagos bemenetelőadások este 5 órától folytatólagos bemenettel

Rendes betyárul.
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— Kitüntetett debreceni tanár. Heftes- 
hcimer Ernő, a helybeli református fel­
sőbb leányiskola és leánygimnázium tanára, 
aki kezdettől fogva a harcvonalban van, az 
északi harctéren kitüntette magát és ezért 
vitézség! érmet kapott. Jelenleg tüzér­
ezredének budapesti pótütegéhez van be­
osztva néhány hétre a nagy fáradalmak 
némi kipihenésére. A zászlós tanár urnák 
harctéri leveleit több Ízben közöltük.

— Nem szednek helypénzt a debreceni 
piacokon. Debrecenben és a vidéken az a hir 
terjedt el, hogy a városba nem szabad behoz­
ni élelmiszereket. A városi tanács a híresz­
teléssel szemben a lakosság tudomására hoz­
za, hogy az élelmiszereknek Debrecenbe va­
ló szabad behozatala nincs megtiltva. Bárki 
szabadon hozhat a debreceni piacra lisztet, 
kenyeret, vágómarhát, baromfit, tojást, va^ 
jat. túrót, tejfölt, burgonyát, zöldséget, főze­
léket, szóval mindenféle élelmicikket. Sőt in­
tézkedett a tanács e piaci élelmiszerek beho­
zatalának megkönnyítése iránt, amennyiben 
március 15-től kezdődőleg a város piacain a 
termelőktől helypénzt nem szed.

— Református pap mohamedán temeté­
sen. Hajdudorogról jelenti tudósítónk: A na­
pokban meghalt Hajdudorogon a mohamedán 
vallása Szup rics Hajdaa szerb internált 
embernek M u j a 1 nevű nyolc éves fia, akit 
a község lakói nagy szeretettel vettek körül.
A kis mohamedán fölött Hajdú Árpád re 
formátus lelkész végezte a temetési szer­
tartást, melyen Hajdudorog község egész in­
telligenciája megjelent. A református lelkész 
gyönyörű beszéddel és imával búcsúztatta e 
a hazájától távol elhunyt gyermeket övéitö 
s a pap beszédét egy magyarul tudó szerb 
férfi tolmácsolta a gyászoló szülőknek. — A 
mohamedán fiú holttestét a református te­
metőben helyezték örök nyugalomra.

— Hangverseny a Vörös Félhold javára,
A Vörös Félhold javára, amint említettük 
e hó 18-án, csütörtökön este fél 8 órakor 
városi színházban magas színvonalú művészi 
estély lesz, amelyre még három földszinti 
családi páholy a Hadsegélyző Hivatalban 
(vármegyeház, I-ső emelet), továbbá föld­
szinti ülőhelyek Mandel Lipót cipőáru üzle­
tében (Piac-utca) és a Royal-kávéhazban 
kaphatók.

— A gazdaközönség figyelmébe. A vá­
ros gazdasági ügyosztálya értesíti a gazda­
közönséget, hogy a Salétrom-laktanya udva­
rán levő lótrágya bárki által fizetés nélkül 
elszállítható.

— öngyilkos asszony. A Külső Vásárté 
ren levő egyik üzletben Fényes Julianna 
harmincegy éves asszony, aki Szabó Károly 
cipészszel közös háztartásban élt, kedvese je­
lenlétében egy késsel szivén szúrta magát és 
mielőtt még orvosi segítség érkezhetett vol­
na, elvérzett. Az öngyilkos asszony nagyon 
ideges volt és az öngyilkosságot részeg ál­
lapotban követte el.

— Köszönetnyilvánítás. A debreceni do- 
hánygyári munkások és munkásnők ismétel- 
ten 250 teljesen felszerelt pipát bocsátottak 
a Hadsegélyző Hivatal rendelkezésére a harc­
téren küzdő katonák javára, amely adomány­
ért ezúton is leghálásabb köszönetét fejezi 
ki a Hadsegélyző Hivatal vezetősége.

— Kinevezés. A debreceni kir. Ítélőtábla 
elnöke Gulyás Imre dr. ügyvédjelölt hajdú­
nánási lakost a debreceni kir. Ítélőtábla ke­
rületébe segélydijas joggyakornokká ne 
vezte ki.

— Elveszett egy aranyba foglalt koráll 
fülönfüggő a Péterfia-utca és a Szent Anna- 
iitca közt. Megtaláló illő jutalomban része­
sül, ha a függőt a Piac-utca 38. számú házban 
a hjjzmkstftrnék átadja.

a harctéren levő
hozzátartozójának nagy szívességet akar 
tenni, azonnal küldjön neki egy tubus

lyptol-t
mely a ragályos betegségeket terjesztő tet- 

vek és más férgek ellen a legjobb.
Ara 1 korona. —o— Főraktár s

DR. SZELÉNYI ÁRPÁD
GYÓGYSZERÉSZNÉL

DEBREEZEH, Piac-utca 30. HOSSIITH-PflTIHfl.

8IEBE9I PAPRIKA
Különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
>énzügyi palota. Telefon 
r9. sz

Faluey Károly
és katonai cipész 

icbreczen, Csapó-u. 41.
V érték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legtöbb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket

%}

Mégy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 re. ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utca 22.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Szív-utca 11.

Kereskedelmit
végzett gvors és gépíró- 
nő irodai alkalmazást 
keres. Czim a kiadóban.

Gstnossn
bútorozott szoba a Si- 
monffy-utcza 15 sz. alatt 
olcsón kiadó, jobb oldali 
lakás.

——
úri leánv szórakozás 
czéljából üdülő katonák 
tisztességes levélheti ba­
rátságát keresik. Levelek 
„szórakozó" kettős borí­
tékba kéretnek a kiadó­
ba küldeni.

Az ammoniák-készletek bejelentése. A
rendőrfőkapitányság a következőket teszi 
közzé: A m. kir. minisztériumnak 780/1915.
M.E. számú rendelete értelmében a nyers és 
töménvitett gáz-ammoniák, vízből, kénsavas 
ammóniákból és mész-nitrogénből (cáicium 
cijanamidból) meglévő készleteket mennyi­
ségre való tekintet nélkül be kell identem.
A bejelentés az elsőfokú iparhatóságnál (rend­
őrfőkapitányság. Szent Ánna-u. 9., I. em. 25. 
szoba) eszközlendő, ahol a bejelentéshez 
használandó bejelentő lapok átvehetők és a 
bejelentő lapok kitöltéséhez szükséges felvi­
lágosítás és utasítás is nyerhető naponkint 
délelőtt 8—12 óráig, délután 4—6 óráig. Fel­
hívom ennélfogva mindazokat, akik saját 
vagy idegen helyiségekben a fentiek értel­
mében a bejelentés alá eső valamely anya­
got készletben vagy más részére tartanak, 
hogy ezeket a készleteket legkésőbb 1915. 
évi március hó 18. napjáig bezárólag az 1915. 
március hó 3. napián volt állapot szerint és 
azontúl hónaponkint legkésőbb a hónap 8. 
napjáig bezárólag az első hónap utolsó nap­
ján volt állapot szerint a hatóságnak okvet-,--------------------
lenül annál is inkább jelentsék he. mert el- Ruhamkrény
jenkezn esetben az 1915. évi L. t.-c. 9. §-a és 12 darab Thonet-szék 
értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és affiateíba
600 koronáig terjedhető pénzbuntetessel fog- küldend6
nak büntettetni. — A bejelentésre vonatkozó -------------—
mindennemű felvilágosítással készséggel szol- Kárpitos _
gá! az iparhatóság, amely jelentkezés eseten munkát e vállal We.sz 
a m. kir. minisztérium rendeletét teljes egé-l Gyula, Szdchenyi-ut. 17. 
szében is rendelkezésre bocsátja s amely 
a rendelettel kapcsolatos mindennemű tudni­
valókról tájékoztat.

— Hősök halála. A Ferenc Szalvátor fő 
herceg megfigyelő kórházban meghaltak:
Knechte! Georg drezdai illetőségű, 94. gy. e. 
közember, temetése március 16-án délután 
2 órakor a közös csapatkórházból; Weidl 
Franz satzi (Csehország) illetőségű trén-ko- 
csis. temetése március 16-án délelőtt fél 11 
órakor a Hatvan-utcai temető halottas házá­
ból; Szucsovics Demeter zelmanvi (Horvát 
ország) illetőségű, 79. gy. e. tizedes, teme­
tése március 16-án délelőtt fél 11 órakor a 
közös csapatkórházból; Konyag Michael is­
meretlen illetőségű közember. Armer Stefán 
pristitzi (Csehország) illetőségű, 2. drag, e 
közember. Szirma János gratsatzi illetőségű 
79. gy. e. közember, temetésük március 16-án 
délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai teme­
tő halottas házából. — A Dmke-kórházban 
meghalt: Markovics Konrád ivanoki illetősé­
gű 13. népf. gy. e. népfölkelő, temetése már­
cius 17-én délelőtt 10 órakor a közös csapat­
kórházból. — Az Auguszta-szanatórium ha­
dikórházában meghalt: Zatykó István ipoly- 
nyéki (Hont m.) illetőségű árkász, temetése 
március 16-án délelőtt 10 órakor a közös csa­
patkórházból.

VtdAkrOl
apróhirdetéseket legeéli!
saerübb pestautalványayist! 
feladni. As apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szalvényén elfér, — tárt 
levélben te lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Tábort borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Bakul atur papiros
Icsotiató a kiadóban.

Somán«
cirotábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Kapneédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Ssénvtenetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt. ___

Lakbérlet) szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Hirdetmény
A honvéd huszárok 

„Salétrom" laktanyájá­
ban mintegy 500 szekér 
érett trágya sommáson 
esetleg kocsinként is ju­
tányos áron azonnal el­
adó. Tudakozódni lehet 
a gazdasági hivatalnál.

egy csinosan 
bútoroz ott ut­
cai sxobafür­
dőszobával a 

piacon.

Cime megtud­
ható a kiadó- 

hivatalban.

DEBRECZEN,Kistemplombazár 
hajdú varmegye se Allit ól

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

VÁROSI SZÍNHÁZ
KEDD: Egy katona története

FIÚ
felvétetik.
Czim a kiadó- 

hivatalban.

Nyomatott Hoffmann él Kfonovltz könyvnyomdájában, Plác-ufca 49.,I főportával nemben.


